

■ ДИАЛОГ ПОКОЛЕНИЙ

Открыт музей основателя МГТУ

Накануне 70-летнего юбилея А.К. Тхакушинова, который он отметил 12 июля, в МГТУ состоялась торжественная церемония открытия его музея – музея основателя и первого ректора Майкопского государственного технологического университета, ныне президента вуза; государственного советника Республики Адыгея; доктора социологических наук, профессора, академика.



Н акануне открытия в зале заседаний Учёного совета университета собрались преподаватели и студенты вуза, коллеги, члены Совета старейшин РА, друзья, земляки и соратники виновника торжества.

Открыла встречу ректор МГТУ С.К. Куижева. Саида Казбековна рассказала собравшимся в зале предысторию создания музея, инициатива открытия которого принадлежит студенческому сообществу университета. Эта инициатива была поддержана профессорско-преподавательским составом МГТУ и Учёным советом вуза.

Затем она предоставила слово гостям торжественной церемонии: заведующей кафедрой истории государства и права МГТУ С.Г. Кудяевой, председателю Совета старейшин Адыгеи Н.М. Гучетлю, исполняющей обязанности премьер-министра республики Н.С. Широковой, председателю Государственной аттестационной комиссии вуза А.Х. Агирову, министру образования и науки РА А.А. Керашеву и студентке факультета аграрных технологий МГТУ **Анжеле Гумовой** (АГ-31), которая вместе со своими товарищами – студентом технологического факультета **Муратом Оразмурадовым** (АИ-21) и слушательницей подготовительного отделения факультета международного образования МГТУ **Джанетой Гурбановой** – преподнесла в подарок музею ковёр, на котором выткан портрет юбиляра.

Красную ленточку у входа в музей перерезали Аслан Китович Тхакушинов, Саида Казбековна Куижева и Анжела Гумова. После осмотра экспозиции, в которую вошли многочисленные документы, фотографии, награды, материалы периодической прессы, книги, научные труды, гости церемонии оставили записи в Книге почётных посетителей музея и назвали его самым лучшим местом для диалога поколений.

28-29 сентября на базе МГТУ прошёл Российский меж-национальный молодежный форум «В согласии и единстве – наша сила», который провел наш университет совместно с Общероссийским общественным движением «Все-российский межнациональный союз молодежи» (ВМСМ) при поддержке Министерства образования и науки Республики Адыгея и Комитета РА по туризму и курортам.

Форум проводился в рамках реализации задач государственной национальной политики Российской Федерации в сфере образования, закрепленных в п. №21 раздела III Указа Президента РФ № 1666 «О стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года» от 19.12.2012 г., и призван стать многофункциональной образовательной и практической площадкой, которая позволит консолидировать представителей молодежных организаций и студенческих коллективов с целью формирования гражданской идентичности молодежи, ее патриотического и духовно-нравственного воспитания.

Открыл форум, на который съехалось около ста гостей и участников из Москвы и субъектов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, приветственным словом государственный советник Республики Адыгея, президент МГТУ А.К. Тхакушинов. Он рассказал об истории создания и развитии Майкопского государственного технологического университета, создателем и первым ректором которого он был; о том, как зарождались в вузе традиции воспитания молодежи в духе согласия и единения; какую роль сыграли в этом процессе республиканская Лига мира и кафедра народной дипломатии, которая впоследствии была преобразована в Центр народной дипломатии и межкультурных коммуникаций вуза. Затем Аслан Китович вручил дипломы выпускникам Центра, пожелав им успехов в учёбе и работе на ниве народной дипломатии.

Гость форума – председатель общероссийского общественного движения «Всероссийский межнациональный союз молодежи», руководитель комиссии по гармонизации межнациональных отношений и патриотическому воспитанию, член Совета Министерства образования и науки РФ по делам молодежи К.И. Хуртаев говорил, обращаясь к участникам форума, о том, что главным фактором, объединяющим народы многонациональной России, сплавляющим их в единую российскую нацию, является общность нашей истории, культуры, нравственных и духовных ценностей и идеалов. Именно это, подчеркнул он, позволяет сохранить общероссийскую гражданскую идентичность, единство нации и страны.

Выпускник МГТУ, председатель Комитета РА по туризму и курортам И.Я. Калашаев передал участникам форума приветствие и пожелание успешной работы от главы Республики Адыгея М.К. Кумпилова. В своём выступлении он подчеркнул важность межнациональных и межрегиональных контактов в сфере развития туризма, которые значительно расширяют сфе-

МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ

За единство и согласие



ру знакомства туристов с историей, культурой, традициями, бытом и обычаями многонационального региона, способствуют укреплению молодёжного единства и развитию горизонтальных межрегиональных связей.

Руководитель Центра народной дипломатии и межкультурных коммуникаций МГТУ С.Х. Мухаджиев рассказал о деятельности Центра, его тесном сотрудничестве со студенческими объединениями и организациями, медиа-сообществом, научными ассоциациями Абхазии, Азербайджана, Дагестана, Чечни, Крыма, других субъектов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов и ближнего зарубежья. Он сообщил, что за годы работы университетского Центра его окончили более 500 выпускников, которые уверенно вошли в корпус общественных дипломатов различных регионов России и других стран, из которых приехали учиться в МГТУ студенты разных национальностей.

После торжественной церемонии открытия форума его участники приступили к реализации намеченных мероприятий. Первой состоялась панельная дискуссия «Навстречу году единства российской нации», которую открыла доктор исторических наук Е.М. Малышева. Она говорила об острых и актуальных проблемах гражданской идентичности российской нации. Председатель Всероссийского межнационального союза молодежи

К.И. Хуртаев в своём выступлении подчеркнул, что Россия отличается от западных стран именно сохранением языка и культуры всех проживающих в ней народов, создает единую нацию, идея по такому нелёгкому, иногда весьма тернистому пути. После выступления докладчиков началась активная дискуссия, которая завершилась общим выводом всех участников форума: национальная память – наша культура, основанная на прошлом и живущая в настоящем.

На заседании за круглым столом «Молодежный фактор в формировании российской нации» выступили: начальник управления государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования и науки РА А.А. Нагороков, заместитель председателя Всероссийского межнационального союза молодежи В.Д. Никишин и доктор политических наук З.А. Жаде. Самым обсуждаемым на заседании был вопрос о роли молодежи в формировании российской нации. В итоге обсуждения его участники так определили эту роль: российская молодежь – это важный субъект социальных перемен; именно с ней наша страна связывает возможные изменения в будущем; но чтобы взять на себя решение многих проблем, молодому поколению нужно занимать более активную гражданскую, жизненную позицию.

На конвейере молодежных проектов участники форума выступи-

ли со своими идеями, связанными с проблемами организации досуга и расширения кругозора учащейся и студенческой молодежи.

Обширной и содержательной была культурная программа форума. Его участники посетили Свято-Троицкий кафедральный собор, где стали свидетелями обряда венчания; и Соборную мечеть, в которой на встрече с мусульманскими священнослужителями прослушали лекцию о необходимости межконфессионального диалога и сотрудничества ислама и православия в борьбе с экстремизмом.

Большой интерес вызвал у молодежи международный фестиваль молодых дизайнеров «Этномода», на красочной церемонии закрытия которого они побывали. Фестиваль проходил в эти дни в Майкопе в рамках Дня национального костюма Республики Адыгея.

Незабываемые впечатления оставила у тех из наших гостей, которые были в Адыгее впервые, экскурсия в горы. Они полюбовались водопадами Руфабго, заглянули в глубину Хаджохской теснины и осмотрели красоты предгорий, великолепный вид на которые открывается с Даховской смотровой площадки. Все они выразили желание приехать в республику ещё раз, тем самым подтвердив актуальность расширения сферы возвратного туризма, речь о котором шла на форуме.



В конце сентября в МГТУ выбирали лучших студентов по компетенциям «Туризм», «Флористика», «Вэб-дизайн» и «Предпринимательство» на первом открытом вузовском чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia).

■ ЗАЯВИЛИ О СЕБЕ

Чемпионат молодых профессионалов



Ворлдскиллз (WorldSkills) – это соревнования, организованные среди студентов во всем мире для оценки знаний и навыков по приобретаемым профессиям. Ворлдскиллз дает возможности каждому студенту заявить о себе, участвуя в соревнованиях, проявить профессиональные знания, умения и навыки. Чемпионат, организованный в целях повышения качества профессионального образования, популяризации рабочих профессий и специальностей, развития движения Ворлдскиллс Россия, впервые вышел на уровень высших учебных заведений.

В июле в ходе подготовки к чемпионату преподаватели и сотрудники вуза – доцент кафедры менеджмента

и региональной экономики Г.В. Карамушко; доцент кафедры маркетинга, сервиса и туризма Е.А. Дунаевская; старший преподаватель кафедры ландшафтной архитектуры и лесного дела М.Н. Краснощекова и руководитель НОЦ «САПСАН» А.Л. Яковлев – успешно прошли программу обучения экспертов союза «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)», получив право организации и проведения вузовского открытого чемпионата в качестве главных экспертов по компетенциям «Туризм», «Флористика», «Вэб-дизайн» и «Предпринимательство».

Тогда же был сформирован оргкомитет конкурса, в состав которого вошли: проректор по информатизации, безопасности, развитию

и телекоммуникациям В.Ю. Чундышко, проректор по административно-хозяйственной работе А.М. Паранук, проректор по социально-бытовой и воспитательной работе М.А. Брантов, директор Политехнического колледжа МГТУ З.А. Хутыз, декан факультета информационных систем в экономике и юриспруденции А.К. Доргушаова, декан факультета экономики и сервиса С.К. Ешугова, декан факультета управления В.И. Зарубин и декан экологического факультета Ю.И. Сухоруких, под председательством проректора по учебной работе Л.И. Задорожной и техническая дирекция под руководством эксперта WSR, доцента кафедры технологии производства сельскохозяйственной продукции, кандидата

биологических наук Н.В. Ляшенко с правом проведения регионального чемпионата по компетенции «Лабораторный химический анализ».

В августе организаторы вузовского чемпионата посетили соревнования профессионального мастерства среди команд студенческих энергетических отрядов ПАО «Кубаньэнерго» (группа «Россети»), проводившиеся на базе учебного полигона Энергетического института повышения квалификации «Кубаньэнерго» в Краснодаре. Представители МГТУ ознакомились с техническим оснащением конкурсных площадок, технологиями организации и оформления конкурса профмастерства, материальной базой института.

Окончание на 4-5 стр.

Чемпионат молодых профессионалов



Окончание.
Начало на 3 стр.

В сентябре для экспертов-компаньонов (руководителей студенческих команд) были проведены консультации, обучающие вебинары по подготовке к чемпионату. Регулярно проводились рабочие совещания оргкомитета и рабочей группы технической дирекции, на которых обсуждались актуальные вопросы по подготовке конкурсных площадок, организации торжественной церемонии открытия, утверждения заявок участников чемпионата, деловой программы и приглашения независимых экспертов.

21 сентября, в преддверии чемпионата, студенты МГТУ под руководством доцента кафедры организации и управления транспортными процессами, кандидата экономических наук Я.С. Ткачевой провели посвященный чемпионату фото-флешмоб. Ребята рассказали студентам и сотрудникам вуза о чемпионате, его истории, перспективах для будущих специалистов. Участники флешмоба сфотографировались с одним из хэштегов чемпионата: #ПОДДЕРЖИ МГТУ, #WordSkills, #МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ или #МГТУ МАЙКОП и пригласили студентов на конкурсные площадки, чтобы поддержать свои команды и набраться соревновательного опыта.

24 сентября перед открытием чемпионата участники и эксперты прошли процедуру регистрации на рабочих площадках, где была проведена жеребьевка команд, инструктаж по технике безопасности и знакомство с размещением и оборудованием площадок. Главные эксперты ознакомили ребят с регламентом чемпионата, этическим кодексом, программой конкурса по каждой компетенции, обсудили с экспертами-компаньонами критерии оценки, внесли 30% изменений в конкурсные задания и распределили обязанности по проведению конкурса по каждой компетенции.

После урегулирования всех формальностей организаторы, участники и болельщики собрались в актовом зале вуза на торжественное открытие Первого открытого вузовского чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia). С приветственным словом к участникам обратилась проректор по учебной ра-

боте Л.И. Задорожная, рассказавшая о богатой истории конкурса профессионального мастерства, охватившего более 70 стран, о возможностях и перспективах для студентов не только заявить о себе, но и успешно трудоустроиться, и пожелавшая ребятам удачи в честном состязании.

Главные эксперты принесли клятву в объективном, справедливом судействе, обеспечивающем равные возможности участникам вне зависимости от национальности, пола, религиозной принадлежности.

В соревнованиях, проходивших с 25 по 27 сентября, приняли участие студенты учебных заведений высшего и среднего профессионального образования: МГТУ и Политехнического колледжа университета, Адыгейского государственного университета, гуманитарно-технического колледжа АГУ, Сочинского филиала Российского университета дружбы народов.

На конкурсной площадке компетенции «Флористика» в первый день чемпионата участники соревновались в оформлении стола для банкета и в создании украшения для невесты; во второй – составляли композицию для офисного стола и конструировали интерьерный букет на собственных стеблях с использованием каркаса, в третий – трудились над интерьерной композицией с использованием горшечных растений и выполняли сюрпризное задание.

На конкурсной площадке компетенции «Веб-дизайн» в первый день студенты с помощью технологий веб-разработки создавали компьютерную игру «Рыбки». Они должны были разработать визуальное оформление и логику игры. Во второй конкурсный день ребята работали над сайтом медицинских услуг и делали запрос на эти услуги через личный кабинет. В завершающий день чемпионата веб-дизайнеры создавали сайт-визитку для сайта строительной компании «Глобалстрой», используя готовую CMS и установив один из предложенных шаблонов.

На конкурсной площадке компетенции «Предпринимательство» молодые предприниматели выполняли задания по разработке бизнес-идеи и продвижению бизнес-плана и решали задачи по его реализации. На следующий день выполняли спецзадания и соревновались в маркетинговом планировании, размышляли над технико-экономическим обоснованием проекта, включая финансовые показатели; работали над всеобъемлющим планом по устойчивому развитию бизнеса. В последний день соревнований будущие предприниматели создавали презентацию компании при помощи программы «PowerPoint». Оценивалась презентация на основе учета критерия креативности (творчества), способности участников приводить доводы и обоснованные аргументы с учётом объёма продаж компании и достоверности представленных данных.

Состязания на конкурсной площадке компетенции «Туризм» в первый день соревнований включали: подбор пакетного тура по запросу семейной пары майкопских пенсионеров, желающих отдохнуть с внуком в Европе; выполнение специ-

ального задания, ориентированного на далёкую перспективу – по нестандартному подходу к концепции развития туризма в условиях глобального изменения климата на планете; разработку туристского маршрута для репатриантов – студентов из Иордании по достопримечательностям исторической родины.

На следующий день будущие специалисты по туризму создавали и обосновывали новый экологический маршрут, разрабатывали программу продвижения рекреационных услуг нового туристского предприятия с термальным источником хлоридно-натриевой воды, расположенного в посёлке Хамышки, в условиях сильно ограниченного бюджета. В завершающий день туристы выполняли специальное задание, проанализировав развитие городского туризма и рекреации. Они выявили неиспользуемые или используемые неэффективно ресурсы, перспективные для туристского и рекреационного освоения, и предложили новую концепцию развития туризма в Майкопе.

Помимо соревновательной части чемпионат включал в себя насыщенную деловую программу.

На диалоговой площадке «Лучшие практики региона на актуализации основной профессиональной образовательной программы в соответствии с запросом работодателей» представители факультетов и кафедр обсудили вопросы связи теоритической подготовки молодых специалистов в образовательных учреждениях с применением полученных ими знаний на практике и роль работодателей в этом важном процессе.

Затем состоялся брифинг на тему «Непрерывное профессиональное образование как условие развития профессиональных компетенций».

На диалоговой площадке во второй день обсуждался вопрос о профориентации и самоопределении студентов в процессе обучения. В разговоре по данной проблеме приняли участие представители факультетов МГТУ, Политехнического колледжа вуза и филиала университета в посёлке Яблоновском, ответственные за профориентационную деятельность.

Участники диалога выработали единый алгоритм действий по активизации профессиональной ориентации школьников и выпускников СПО. Был проведен тренинг «Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся при подготовке к конкурсам профессионального мастерства, который провела руководитель ресурсного учебно-делового центра «Школа социального предпринимательства» С.К. Новикова.

В последний день соревнований спикеры – преподаватели кафедр финансов и кредита провели интерактивную профориентационную игру «Заработай свой первый капитал», а руководители и сотрудники ресурсного учебно-делового центра и Центра карьеры и профориентации МГТУ – проектный форум «Работай в России!».

В рамках деловой программы чемпионата сотрудники Центра карьеры и профориентации МГТУ провели ярмарку вакансий рабочих мест с ведущими предприятиями Республики Адыгея и Краснодарского края, в которой приняли участие представители работодателей:

ООО «Белореченский пивоваренный завод», ООО «Майкопское пиво», ОАО «Зарем», ООО «Лагонаки-Тур».

К проведению чемпионата была приурочена выставка с презентацией достижений факультетов МГТУ, которая работала три дня. Это мероприятие, подготовленное Центром карьеры и профориентации МГТУ, посетили более трехсот студентов техникумов и колледжей Майкопа, университета, учащихся городских школ.

На соревновательных площадках побывали президент МГТУ А.К. Тхакушинов и проректор по учебной работе МГТУ Л.И. Задорожная, представители работодателей, учащиеся общеобразовательных школ и колледжей города Майкопа. Они пообщались с участниками чемпионата, поинтересовались их впечатлениями и понаблюдали за соревновательным процессом молодых профессионалов.

28 сентября в актовом зале МГТУ состоялась торжественная церемония закрытия чемпионата, которую открыл приветственным словом государственный советник Республики Адыгея, президент МГТУ А. К. Тхакушинов, дав старт награждению победителей, призеров и экспертов чемпионата.

Команда МГТУ достойно выступила на этих соревнованиях. Блестящие результаты показали студенты, которые соревновались за звание победителей в компетенции «Предпринимательство». Самый престижный приз – «Медальон предпринимателя» был вручен студентам Политехнического колледжа университета **Зарине Нефляевой** и **Ольге Чугаевой** (БО-31). Первое место заняли студентки факультета управления **Элнора Гурбанова** и **Лала Дарбинян** (МН-41). «Серебро» завоевали студенты технологического факультета **Александр Гончаров** (ТЭ-31) и **Анастасия Пономарева** (ТД-31). Третье место поделили между собой студенты факультета управления **Камиль Исаев** и **Феона Царукян**

(ГУ-31) и члены команды Преактум: студент инженерно-экономического факультета **Алим Алишанов** (НД-31) и студентка факультета информационных систем в экономике и юриспруденции **Полина Рыженко** (ЮР-31).

Высокое профессиональное мастерство продемонстрировали наши студенты в компетенциях «Флористика» и «Веб-разработка». Здесь отличились студентка экологического факультета **Анна Ефимова** (ЛШ-41) и студент факультета информационных систем в экономике и юриспруденции **Николай Смирягин** (БИ-31), занявшие вторые места.

Не остались без награды и участники чемпионата в компетенции «Туризм». Дипломы победителей получили студентки Политехнического колледжа МГТУ **Виктория Гуламова** (ТУ-21) и **Лана Абазадзе** (ТУ-31). Бронзовыми призёрами стали студентки факультета экономики и сервиса **Елена Огарко** (ТУ-11) и **Юлия Свистельникова** (ТУ-21).

Сертификаты и дипломы победителям и призёрам чемпионата вручили: проректор по учебной работе МГТУ Л.И. Задорожная; проректор по информатизации, безопасности, развитию и телекоммуникациям В.Ю. Чундышко; декан факультета информационных систем в экономике и юриспруденции А.К. Дор-

гушова; декан факультета управления В.И. Зарубин; член совета регионального отделения Русского географического общества, искусствовед, археолог Н.Г. Ловпаче и член Союза художников России Т.П. Ваганова.

Сертификаты главным экспертам вручила руководитель регионального координационного центра Ворлдскиллс Россия в Республике Адыгея А.Р. Пашкова. Особую благодарность организаторы выразили представителям работодателей, выступивших в качестве независимых экспертов: директору туристского агентства «Роза ветров» Е. А. Козловой (компетенция «Туризм») и директору ООО «Эльком Связь» Р.В. Луценко (компетенция «Предпринимательство»).

Завершая церемонию награждения победителей первого открытого вузовского чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia), Аслан Китович Тхакушинов поздравил всех его участников, впервые испытавших свои способности, знания и умения на столь масштабном соревновании, пожелал ребятам дальнейших успехов в овладении избранной специальностью и в покорении новых профессиональных высот.

В ноябре победители вузовского оборочного состязания примут участие в Национальном чемпионате в Москве.



Постим «РеПост» и получаем призы

С 29 по 30 сентября в Санкт-Петербурге состоялся очный этап Всероссийского фестиваля студенческих медиаработ «РеПост», участие в котором приняли активисты студенческой медиа-группы МГТУ.



Фестиваль медиаработ был направлен на поддержку молодых, талантливых авторов студенческих средств массовой информации. Организаторами фестиваля выступили Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций имени проф. М.А. Бонч-Бруевича и Ассоциация студенческих медиацентров при поддержке Федерального агентства связи, Управления Роскомнадзора по Северо-Западному федеральному округу, Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями и Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации администрации Санкт-Петербурга.

После заочного этапа фестиваля «РеПост», проводившегося до 10 сентября, авторы лучших материалов были приглашены в Санкт-Петербург для участия в очном этапе.

На площадке «АРТМУЗА» (крупнейшего творческого кластера Санкт-Петербурга) собрались более 250 талантливых студентов из 50 российских вузов.

Представителями МГТУ, успешно прошедшими заочный отборочный этап конкурса в номинации «Электронная газета», стали участницы студенческой медиа-группы вуза: студенты факультета информационных систем в экономике и юриспруденции Гозель Нурыева (ПИ-31), Полина Рыженко (ЮР-31) и Николай Соколов (БИ-21) и студентка факультета экономики и сервиса Зарина

Тхапшкова (ТУ-31) под руководством Е.А. Дунаевской.

В насыщенной образовательной программе «РеПоста» для участников были проведены мастер-классы ведущих специалистов медиасферы, круглые столы по секциям модераторов Всероссийского студенческого медиапортала.

В Доме журналиста на Невском проспекте состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров фестиваля «РеПост». В этот день звучало множество теплых напутственных слов в адрес участников фестиваля со стороны партнеров мероприятия и членов жюри, были награждены победители.

Помимо главных, оргкомитетом были учреждены специальные спонсорские призы академии телевидения «Кадр», Фонда социально-культурного развития «Созидающий Мир», Управления Роскомнадзора по СЗФО.

Сюрпризом церемонии для наших студентов стала специальная премия Фонда развития и поддержки молодого поколения «Файпас» в номинации «Открытое сердце», присужденная статье участницы студенческой медиа-группы МГТУ **Гозель Нурыевой (ПИ-31)** «Советы иностранным студентам или Study in Russia».

Поздравляем Гозель с победой, желаем ей дальнейших творческих успехов и знакомим наших читателей с отмеченной специальной премией статьёй нашей студентки.

СОВЕТЫ ИНОСТРАННЫМ СТУДЕНТАМ ИЛИ STUDY IN RUSSIA

Я начала задумываться о том, где хочу получать образование дальше, классе в десятом. И звучало это в моей голове как мечта и как план одновременно. Но мечта казалась мне неосуществимой. Мне стоило больших усилий уговорить самых близких людей – маму и брата на эту «авантюру». Но уверенность в том, что мечты реальны, придавала энергии. Это казалось невероятным приключением. На тот момент я не осознавала, что окажусь одна без поддержки в чужой стране – буду вдаль от родных и близких мне людей. Понимала, что переезд станет новой главой в моей жизни, способом доказать свою самостоятельность. Но, в первую очередь, мною двигало желание учиться на русском языке из-за моей любви к иностранному языку и культуре русского народа.

Первые дни в университете были похожи на игру-приключение. Все новое, неизвестное, немного тревожное и в то же время заставляющее ликовать. Чувствуешь себя восхитительно взрослым. До свидания, школа! Я – иностранный студент. Сегодня могу с уверенностью сказать: осознание того, что окажешься не в другом городе, а, именно в другой стране, приходит только за несколько часов до отлета, когда смотришь в печальные и тревожные глаза родных и близких.

Думаю, каждому иностранному студенту сначала очень трудно представить, что привычной жизни больше нет. Не знаешь, куда идти, кого спросить, как обратиться, плохо ориентируешься в новом городе. Решение этих проблем возложить не на кого, и теперь действительно приходится решать все самой.

Попасть в совершенно новую среду и постараться успешно в ней обустроиться – задача не из легких. Кажется, что все те вопросы, которые предстоит решить, – слишком взрослые, непонятные. И совершенно неясно, с какой стороны к ним подступиться. Я не считала обучение за границей чем-то трудным, но уверена, что полезно и даже необходимо выходить из зоны комфорта. Нужно делать смелый шаг навстречу мечте в любом возрасте, чтобы добиться чего-то

в жизни и стать квалифицированным специалистом. Мне помогло и то, что от природы я любознательна и позитивно смотрю на жизнь.

Для обучения выбрала Майкопский государственный технологический университет, где ведут подготовку бакалавров по направлению «Прикладная информатика». Мой университет не только расположен в многонациональном и многоконфессиональном регионе с мягким климатом, но и предоставляет возможности для развития всех студентов, независимо от того, кто он и как владеет русским языком. В нашем университете много разнообразных студенческих объединений, где мы получаем возможность развивать свои способности и приобретать новые навыки. В некоторых из этих объединений участвую и я, в том числе в студенческой медиа-группе, бизнес-команде Преактум МГТУ, ИНТЕРКЛУБе. Радует, что могу выбрать именно то направление, которое мне по душе. Студенческая жизнь здесь такая насыщенная, что времени грустить, переживать или скучать просто нет. Благодаря участию в студенческих объединениях у меня есть возможность встречаться и знакомиться с интересными людьми.

Основными плюсами в учебе за границей для меня стали, во-первых: возможность улучшить свой русский язык. Учить язык – это одно, а использовать его в повседневной практике – совершенно другое. Обучение методом «погружения в среду» объективно является самым эффективным.

Во-вторых – общение с людьми разных возрастов и национальностей. Именно новые связи и знакомства становятся источником вдохновения, возникновения полезных идей и получения новых знаний.

В-третьих – путешествия, возможность приблизиться к культуре русского народа. Во время учебы можно участвовать в различных конкурсах, форумах и фестивалях, которые проводятся в разных городах России. Являясь активной студенткой, я участвовала почти во всех вузовских и региональных мероприятиях, проводимых в течение учебного года. Хочется поделиться радостной новостью: я стала участницей Всемирного фестиваля молодежи и студентов-2017 в Сочи и уже предвкушаю невероятные впечатления и приключения, которыми поделюсь после возвращения в Майкоп.

Окончание на 8 стр.





■ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ

Во имя мира на Кавказе

С 9 по 10 октября в конференц-зале общежития №2 МГТУ прошла межрегиональная научная конференция «Мир Кавказу–Майкоп 2017» в рамках автопробега участников фестиваля студенческой, научной и творческой молодежи «Мир Кавказу», организованного Южным федеральным университетом при поддержке Национального антитеррористического комитета.



Фестиваль носит просветительский характер, он направлен на борьбу с национальными стереотипами, экстремизмом и терроризмом и проводится ежегодно уже на протяжении десяти лет.

В Майкопе участников автопробега встречали студенты МГТУ: представители Объединённого совета обучающихся, вузовской команды Преактум, студенты инженерно-экономического и экологического факультетов, факультета информационных систем в экономике и юриспруденции, факультета аграрных технологий и Медицинского института. После исполнения традиционного национального танца и приветственного слова проректора по социально-бытовой и воспита-

тельной работе МГТУ М.А. Брантова хозяева и гости приняли участие в конференции «Мир Кавказу–Майкоп 2017», посвященной формированию толерантного сознания и противодействию экстремизму в молодёжной среде.

Открыл пленарное заседание руководитель проекта «МирКавказу», руководитель департамента социальной и молодёжной политики ЮФУ Яков Асланов. Председатель Объединённого совета обучающихся ЮФУ Анастасия Калоша рассказала о деятельности органов студенческого самоуправления вуза. Продолжили конференцию выступления студентов ЮФУ, доклады которых были посвящены различным аспектам общественной

жизни на юге России и на всем евразийском пространстве.

Студенты обсудили современные технологии деятельности ряда террористических организаций, запрещённых в России, которые являются проводниками зарубежного влияния на этнополитическую ситуацию в нашей стране; стереотипы о Кавказе в современной российской культуре и их влияние на развитие туризма в регионе; конфессиональные стереотипы взаимного восприятия молодежи региона; угрозы кибертерроризма в современном мире и многое другое. Эти темы вызвали неподдельный интерес у слушателей, активно включившихся в оживленную дискуссию. Они приняли участие в тренингах

директора Института социологии и регионоведения ЮФУ Антона Серикова, во время проведения которых им нужно было сплотиться и проникнуться командным духом, чтобы решить общую задачу, стоящую перед группой.

Участники конференции совершили экскурсию в музей основателя и первого ректора университета, ныне президента МГТУ А.К. Тхакушинова, ознакомились с его биографией и узнали историю МГТУ.

Доклады и научные работы, представленные на конференции, будут изданы в сборнике ЮФУ «Мир Кавказу». Итоги автопробега и всего фестиваля подведут на финальном форуме в Ростове-на-Дону, запланированном на 16-18 ноября.

■ СЕТЕВОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Созданы инженерные классы

1 сентября в зале заседаний МГТУ состоялось подписание договора о сотрудничестве (сетевом взаимодействии) университета с майкопским лицеем №34 социальных и информационных технологий, в соответствии с которым в лицее будут созданы специализированные инженерные классы.

Договор, подписанный ректором МГТУ С.К. Куижевой и директором лицея О.А. Франко, нацелен на сотрудничество учебных учреждений, на внедрение новой образовательной практики – сетевой формы организации получения образования, учитывающей факторы академической мобильности и новые требования к уровню качества образования. В церемонии подписания соглашения приняли участие президент МГТУ А.К. Тхакушинов, проректор по учебной работе Л.И. Задорожная, руководитель Центра карьеры и профориентации Г.В. Измайлова, представители ОАО «Майкопского редуторного завода Зарем» и учащиеся 9-х классов лицея, которым предстоит принять участие в реализации новых образовательных технологий.

Создание инженерных классов в средней школе обусловлено задачами, которые стоят перед экономикой страны. Инженерное образование – это не увеличение числа часов для углублённого изучения предметов, а расширение практического содержания программ для развития навыков инженерной деятельности, отвечающих потребностям будущих работодателей. Современные требо-



вания к инженерному образованию предполагают подготовку профессионалов, способных проектировать, производить и внедрять в производство комплексные инженерные объекты, готовых к творческой работе в команде.

Согласно подписанному договору, основными направлениями взаимодействия МГТУ и лицея №34 станут:

- обеспечение учащихся 10-11 классов инженерного профиля совокупностью знаний и навыков, предусмотренных учебной программой, в соответствии с требованиями феде-



ральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования;

- проведение профориентационной работы с учащимися 8-11 классов с учетом перспективной потребности Республики Адыгея и Краснодарского края в инженерных кадрах;

- ведение совместной деятельности по дополнительному образованию обучающихся.

Школьники 10-х профильных классов будут изучать на выбор инженерное дело, основы машиностроения, черчение, технологию, химию, физи-

ку. Обучение в инженерных классах будет строиться на основе программ, отвечающих требованиям нового образовательного стандарта.

Учащимся инженерных классов будет предоставлена возможность выбирать для углубленного изучения один из обязательных курсов: физику, химию, черчение, инженерное дело. Главной особенностью инженерного класса станет проектно-исследовательская деятельность школьников под руководством ведущих преподавателей инженерных дисциплин МГТУ.

СОВЕТЫ ИНОСТРАННЫМ СТУДЕНТАМ ИЛИ **STUDY IN RUSSIA**

Окончание.
Начало на 6 стр.

В-четвертых – возможность проведения научных исследований и оформления их результатов в научных статьях.

Обобщая собственный опыт адаптации к российским условиям, могут дать некоторые советы иностранным студентам. И чем более экзотична ваша внешность, тем меньше стоит оттягивать это событие. Это поможет избежать проблем с правоохранительными органами и миграционной службой.

Если надумал подработать, помни: для этого следует получить разрешение в миграционной службе, предоставив пакет документов и справки из вуза. Многие недооценивают миграционный режим в России и санкции за его несоблюдение. Ведь выдворение нерадивого иностранного студента на родину будет осуществлено в недельный срок.

Самая большая ошибка, которую могут совершить иностранные студенты в России, – сбиваться в кучки по национальной принадлежности и «тусоваться» только со своими. Это проще и комфортнее, но так язык не выучишь. Поэтому имеет смысл общаться с русскими студентами, почаще спрашивать у них совета и, вселяясь в общежитие, выбирать комнаты для проживания вместе с ними.

При общении с представителями разных стран лучше всего быть открытым и взять правильный тон: достаточно вежливый, но при этом показывающий уверенность в себе.

Желательно участвовать в разных мероприятиях, проводимых на факультете и в вузе. Студенческая жизнь неповторима и лучше не пропускать интересные события, о которых останется память на всю жизнь.

Нужно найти свое место в жизни университета и разобраться, в каком направлении ты хотел бы развиваться.

И главный совет иностранным студентам: изучайте русскую культуру заранее, чтобы не попасть впросак, и будьте проще в общении (восточные витиеватые обороты речи здесь просто не будут поняты, что затруднит коммуникацию).

За два года обучения в вузе я повзрослела, стала самостоятельной, более открытой и общительной, научилась ставить и достигать цели. И совершенно не жалею о своем решении учиться за границей: это стоило всех переживаний и затраченных усилий.

Надеюсь, что мой личный опыт и советы помогут другим иностранным студентам, которые собираются поступать в вузы России.

Гозель НУРЫЕВА,
студентка факультета
информационных технологий
в экономике и юриспруденции
МГТУ (ПИ-31)

■ ИНДУСТРИЯ МОДЫ



Успех молодых ДИЗАЙНЕРОВ

С 28 сентября по 1 октября в Санкт-Петербурге прошел XVIII Международный конкурс молодых дизайнеров «Поколение NEXT», который проходил в рамках крупнейшей выставки легкой и текстильной промышленности Северо-Западного региона России «Индустрия Моды».

Конкурс входит в программу продвижения молодых специалистов, проводимую выставочным объединением «Фарэкспо». Цель программы – создание платформы для профессиональных контактов и сотрудничества между молодыми специалистами, производителями и байерами в рабочем пространстве международной выставки «Индустрия моды». В экспозиции выставки были представлены 97 проектов студентов и выпускников 20 профильных учебных заведений из России, Италии, Литвы. Впервые в конкурсе участвовали дизайнеры из Майкопа, Тулы, Вологды, Омска.

Конкурс проводился по трем направлениям: «Костюм», «Текстиль», «Графический дизайн». Жюри традиционно отдало предпочтение промышленно-ориентированным проектам молодых дизайнеров. Этим требованиям в полной мере соответствовала коллекция «Белая река», представленная студенческим театром моды МГТУ «KStar» под руководством старшего преподавателя кафедры биологии и эргономики изделий легкой промышленности экологического факультета университета Н.З. Кидакоевой. Коллекция была отмечена Дипломом I степени в направлении «Костюм»

(авторы – выпускницы МГТУ **Лариса Свечкарева** и **Светлана Кужба**).

Протекая по территории Адыгеи, река Белая начинается с маленького ручья высоко в горах, превращается в полноводный и стремительный поток со своим неповторимым характером, где на смену тихим заводям приходят бурные перепады и пороги. Именно эти изменения стремились воплотить в своей работе молодые авторы, используя различные техники ручного плетения для того, чтобы показать течение реки во всем её многообразии.

Коллекция «Белая река» состоит из пяти женских комплектов, сочетая в себе нетканые полотна и трикотажные плетения различных оттенков белого, подчеркивающего чистоту женского начала.

Студенты университета и руководитель делегации прослушали семинары ведущих специалистов в области дизайна: «Fashion Trends. Ключевые тенденции в моде на сезон весна-лето 2018» Любови Поповой – профессора Новой Академии художеств Милана NABA (Италия) и «Будущее и мода в руках молодых» Майи Кузнецовой – художника-модельера, кандидата искусствоведения, члена Санкт-Петербургского Союза

дизайнеров, руководителя Школы искусства костюма АРТИЗИА (artizia.ru), художественного руководителя Конкурса молодых дизайнеров «Поколение NEXT» (Санкт-Петербург).

Организаторы конкурса выразили благодарность ректору МГТУ С.К. Кузнецовой за высокий уровень подготовки будущих специалистов индустрии моды и содействие в проведении XVIII Международного конкурса молодых дизайнеров «Поколение NEXT».



УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

Майкопский государственный технологический университет

Издается с апреля 1999 г.
Подписано в печать 23 октября в 15.00

РЕДКОЛЛЕГИЯ

385000, Майкоп, ул.Первомайская, 191, каб. 317, тел. 52-37-20

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

ИП Солодовников А.Н., г.Краснодар, ИНН 0105020396
Телефон: 8-961-522-32-33. E-mail: andre-sol@mail.ru

ОТПЕЧАТАНО

Заказ №40. Тираж 800 экз.